
Дні науки в Академіі культур и
ВІД РЕДАКЦІІ. Наукові конференціТ незалеж

но eid часу 'іх проведения н чнсельності учасннків -  це 
завжды непересічна подія в жнтті Харківськоі дер
жавноч академіТ культуры, бо повноцінне існування та 
розвшпок нашоТ Alma mater не можлнві без науки. У 
даному контексті актуальною буча X IV  Міжнарод- 
на наукова конференція «Культурологія та соціальні 
комунікаціі: інноваціііні стратегі'і розвитку» (23-24 
листопада), що традйційно проводилася під патрона
том ректора ХДАКВ.М . Шейка -  доктора історнчных 
наук, професора, академіка НаціональноТ академіі мис- 
тецтв Укрсйни, заслуженого діяча мистецтв Украши, 
дійсного члена Міжнародноі академГі інформатнзаціі' 
при ООН, якии в інтерв 'ю на телебаченні зазначив:

«Культурологія, соціальні комунікаціі, іннова- 
ційнйй розвй т ок-це підтрунтя розвитку суспільства.
Я к можна без кулыпури говорити про розвйток сус- 
пільства? А культурологія -  це і е наука про культуру.
Соціальні комунікаці'і у  свою чергу -  це «судиии», які 
несуть інформаційні потоки для розвитку суспіль- 
ства. Хто володіе інформаціею, той володіе світом».

Пропонуемо читачам звіт голови Науково- 
го товариства студентів, аспірантів, докторантів 
та молодих ученых (НТСА) ХДАК, канд. наук із соц. 
комунікацій, cm. викладача каф. телерепортеруько'і 
майстерності Ольги Олександрівнй КОСАЧОВОІ.

Серед основних завдань конференці'і -  обмін 
науковйм досвідом, апробація результатів науковых 
досліджень, встановлення міжкулыпурнйх зв 'язків се
ред наукового cniemoeapucmea. У роботі цьогорічноі 
конференцй’ взяли участь доктора, кандидаты наук, 
докторанти, аспірантй, студенты, вйкладачі та інші 
молоді науковці з Укршни (Харкова, Киева, Дніпра, Пол- 
тави, Запоріжжя, Івана-Франківська, Віннйці, Odecu,
Черкас), a також Білорусі, Чехи, Данй, Китаю та Ро
сы. У прогрсші було заявлено блнзько 230 доповідей.

Пленарне засідання
Згідно з регламентом роботи конференціі 23 

листопада о 10.00 відбулося пленарне засідання, яке 
вітальнйм словом відкрйла доктор пед. наук, проф., про
ректор ХДАК із науковоТроботи Н. М. Кушнаренко. Було 
заслухано доповіді науковців із Харкова, Запоріжжя,
Одеси та Мінську (Білорусь), що дозволило комплек
сно розглянути культурологічну, соціокомунікатйвну та 
мистецьку проблематику. Активно обговорювалися пи
тания політйчноТ культури, міжкультурнйх комунікацій, 
збереження пам'яток православноі культури, об’ектів 
спадщини ЮНЕСКО тощо.

Першим доповідачем був відомйй харківськйй 
політолог, доктор політйчнйх наук, професор кафедри 
філософіі та політологіі ХДАК О. I. Романюк, який 
у своій доповіді детально проаналізував концепцію 
політйчноі культури в контексті сучасного розвитку 
украТнського суспільства. Науковець закцентував ува- 
гу, що досліджуванйй феномен відіграе значну роль в 
осмпсленні процесу демократйзаціТ сучасних краТн.
Також висловив свое занепокоення щодо вилучення по- 
літологіУ як дисциплши із навчального процесу (навіть 
гуманітарнйх вйшів), зазначаючи, що це може позна- 
читися на формуванні професійнйх умінь і навичок 
студентів-тележурналістів.

Значний пласт міжкультурнйх проблем сучас
ного украінського суспільства внсвітлйла доповідачка 
з Міжнародного гуманітарного універсйтету (м. Оде- 
са) -  аспірантка О. В. Березінська. Іі доповідь була 
присвячена культурній дыфузіУ як формі міжкулыпур-

ноТ комунікаці'і. Важлйвість свого дослідження авторка 
обгрунтувала чйсленністю культурних груп, що дотрй- 
муються різнйх традйцій, вірувань і звичаТв, а також 
виборюють права на власну культурну самобутність, 
мову тощо. «Нехай розквітне сто квітів!» -  так, за сло
вами досліднйці, говорили про культурну самобутність 
у Стародавньому Китай маючи на увазі, що кожна куль
тура не лише розквітала сама, але й збагачувала інші 
культури ціеТ величезноТ краТни. Отже, мова йде про 
необхідність міжкультурного діалогу.

Не менш важливу тему винесла на обговорення 
В. Ю. Казаніна -  аспірантка Білоруського державного 
універсйтету культури та мистецтв. І’і доповідь була 
присвячена автентичним і неавтентичним предме
там православноі міднолйварноТ пластики Х ІІ-Х Х  
ст. Як зазначила авторка, сучасний ринок наповнився 
значною кількістю підробок через високий попит на 
рарйтетні зразки культового мистецтва. Відтак цілком 
логічною стала мета дослідження -  виявити та науково 
обгрунтувати комплексні ознаки, які б дозволили від- 
різнйтй автентичну річ від якісноі підробкй. Наводячй 
ті чй інші аргумента, В. Ю. Казаніна підтверджувала 
іх слайдами мультймедійноТ презентаціі із фотографія- 
мй вйробів власного зібрання. На цих прикладах вона 
розглянула технологічну еволюцію вйготовлення екс- 
понатів та ознаки істйнності вйробу. Зазначені наукові 
фактй, безсумнівно, мають неабйякйй інтерес не лиш е 
для науковців, але й для колекціонерів і звичайних по- 
ціновувачів православнйх міднолйварнйх вйробів.

Наступна доповідь «Музей «під відкрытйм не
бом» на о. Хортиця: до проблеми застосування терміну» 
була виголошена старшим науковим співробітнйком 
відділу науково-експозйційноТ роботи Національного 
заповіднйка «Хортиця» (м. Запоріжжя) Н. Ю. Чергік. 
Окрім практичного питания розбудови музейного комп
лексу заповіднйка, досліднйця закцентувала увагу на 
доцільності застосування терміну «музей просто неба» 
в 1965 -  1968 pp. Було зазначено, що «перевага новоро- 
бів над орйгіналамй суперечить принципам організаціі 
такого типу музеів. Крім того, метою цих зрушень було 
не збереження пам ’яток архітектурй, а увіковічення 
пам’яті про запорізьке козацтво».

Проблема, пов’язана зі збереженням природ- 
них надбань Украши, розглядалася в доповіді старшого 
викладача ХДАК Н. В. Шумлянськоі «Букові пралісгі 
Карпат» — об 'ект усесвітньоі спадщини ЮНЕСКО: 
проблемы та перспективы використання в туризмі». 
Доповідач наголосила на кількох важливих питаниях. 
По-перше, на цінності букового ландшафту для люд-
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сгва загалом та Свропй зокрема; по-друге, розвйтку 
екологічного туризму на терйторіі заповідного району; 
по-трете, проблемі безконтрольного вйрубування буко- 
вйх лісів Украінй браконьерами; по-четверте, проблемі 
збереження лісів у зв'язку з глобальнйм потеплінням. 
Як висновок було зазначено, що втрата природного по- 
тенціалу завдае непоправноУ шкодй як екологіУ, так і 
економіці краінй, адже перешкоджае розвйткові еколо- 
гімного туризму в УкраТні.

Наступна доповідь була прйсвячена мйс- 
тецтвознавчому питанию. Так, о б ’ектом увагй
О. Г. Рощенко (доктора мистецтвознавства, ирофесора, 
завідувача кафедри теоріі та історіУ музики ХДАК) ста
ло музикознавче акме Наталі'і СавицькоТ (1955 -  2015)
-  доктора мистецтвознавства, професора, завідувача ка
федри теоріУ музики ЛьвівськоУ національноУ музичиоУ 
академіі'ім. М. В. Лисенка. Було зазначено, що науковим 
досягненням вйдатноУособйстості е новаторська концеп- 
ція вікового музикознавства, розроблена на основі двох 
методологічнйх напрацювань у сфері музикознавства та 
віковоі псйхологіі. Цікаво, що концепція апробована в 
нйзці публікацій, найфундаментальнішою з якйх е мо- 
нографія «Хронос композйторськоУ жйттетворчості». 
Доповідь О. Г. Рощенко мала цікаву та неординарну 
композйцію, схожу на два тематичних кола. Велике коло
-  це дослідження Наталіею Савицькою псйхологічного 
віку композйторів, пйтань періодйзаціі; мале коло -  
це творче акме самоі НаталіУ СавицькоУ -  той піковйй 
етап п таланту, що дозволив розробити що унікальну 
концепцію.

Музикознавчу тематику продовжив аспірант 
ХДАК та вихованець науковоУ школи О. Г. Рощенко -  
С. Сяньвей. Тема його доповш ~«Свропеііські прообразы 
китайськоТ музичноТ драм и перетворень: вестернізація 
класичного національного сюжету». У своему дослі- 
дженні автор виявив прйховані та явні европейські 
прообрази в драмі Сан Бо «Метелик». Серед них -  ін- 
терпретаціі трагедіУ В. Шекспіра «Ромео і Джульетта», 
легенди «Тристан та Ізольда», роману В. Гюго «Знедоле- 
ні». Актуальність доповіді зумовлена ТУ міжкультурнйм 
контекстом, оскількй виявляе тенденціУ г.зв. культурноУ 
дйфузіУ. «Трансформація просторово-часових архети- 
пів у наслідок вестернізаціі національного сюжету, як 
зазначае С. Сяньвей, -  сприяе виходу китайськоУ музич- 
ноУ драми перетворень на міжконтйнентальнйй рівень, 
властивий сучасній опері як такій».

Одне з важливих питань соціокомунікатйвного 
профілю, що пов'язаие з педагогічною проблемати
кою -  це виховання та навчання дітей. Ух соціалізація 
та прищеплення норм суспільноі моралі. Один із аспек- 
тів ціеУ проблеми був розглянутий у доповіді кандидата 
педагогічнйх наук, старшого викладача ХДАК А. В. Та- 
даевоУ. Увагу було зосереджено на розвитку соціального
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гувернерства, ефектйвності індйвідуального виховання 
дітей, міжкультурній толерантності та діалогу «Іншого» 
з членами родини виховання. У цілому, доповідь стала 
гіднйм завершениям пленарного засідання, адже апелю- 
вала до провіднйх суспільнйх цінностей -  гуманізму та 
всебічного розвитку молодого покоління УкраУни.

С ек ц ій н і  зас іданн я
Наукові дйскусіі проводилися на засіданнях сек- 

цій, тематика яких охоплювала весь спектр освітньоУ та 
науковоУпідготовкй Академіі: культурологія та соціальні 
комунікаціУ; філософські та соціально-політйчні вймірй 
сучасноі культурй; історія, музеезнавство, екскурсоз- 
навство, туризм; соціальна педагогіка; менеджмент та 
адміністрування; документально-комунікаційні сйсте- 
мй суспільства; інформаційно-комунікаційні технологіі; 
теагральне та аудіовізуальне мистецтво; музичне та хо- 
реографічне мистецтво тощо. Про роботу деякйх секцій 
доповідають Ух голови та секретарі.

Секціі': « Ф іл о со ф с ь к і  та со ц іа л ь н о -  
пол ітй ч н і в іім ірй суч асн о і культурй»,  

« С у ч а сн і стратеги  га моделі  
со ц і о к у J і ьту p н о i  д  i я л ь н ост  i»

На секціі були прйсутні студенги, аспірантй 
й вйкладачі ХДАК, ХНУ ім. В. Н. Каразіна, ХДАДМ, 
ОдеськоУ державноУ музичноУ академіУ. Наукові допо- 
віді продемонстрували не тількй розмаУття наукових 
інтересів доповідачів, але й підтвердйлй всеосяжність 
філософського знания, для якого не може бути зайвих або 
нецікавйх тем. Після палких дйскусій і тривалих обгово- 
рень вйрішйлй нагородити дипломами таких учаснйків: 
Зубенко Анастасію, студентку ОдеськоУ державноУ му
зичноУ академіі («Вірші М. Гумільова в перетворенні 
музичних засад поетичноУ лірйкй»); Жеронкіна Анто
на, студента ХНУ ім. В. Н. Каразіна («Універсйтетські 
інстйтуціі як предмет філософськйх досліджень»); 
Савченко Віру, магістра ХДАК («Соціокультурні пере
ду мови виникнення практики handmade»).

У цілому, змістовні доповіді й творча атмос
фера секціУ залишили по собі позитивне враження й, 
сподіваюся, надихнули наших шановних учаснйків на 
подальші подвиги і звершення на науковій нйві.

IJJo ivxo Н. С., канд. культурологи, доц.
ХДАК  

С ек ц ія  « Ісгор ія ,  м у зеезн а в ство ,  
ек ск у р со зн а в ст в о ,  ту р и зм »

У роботі секціі взяли участь 40 доповіда- 
чів (у складі вйкладачів, аспірантів, магістрів і 
студентів факультету, аспірантів Білоруського держав
ного універсйтету культури та мйстецтв, КНУКіМ, 
НДПІ «СХІДБУДПРОЕКТ», Національного заповіднйку 
«Хортиця», Запорізького державного медйчного універ- 
ситету). Також цього року на секціі було представлено 2 
доповіді англійською мовою.

Серед тем, які розглядалй й обговорювалй учас- 
нйкй конференціі, -  аспекти розвитку та сучасний стан 
професійноУ туристичноУ освітй в УкраУні, інформаційне 
забезгіечення та інноваціУ в турйзмі, автоматйзовані сйс- 
теми бронювання в турйзмі, найбільш актуальні вйдй 
туризму (гастрономічнйй, віртуальнйй, інклюзйвнйй, 
оздоровчий), проблеми безпеки в індустріі онлайн-ту
ризму тощо.

Зайцева М. М., канд. екон. наук, ст. викл.
ХДАК  

С ек ц ія  « Д о к у м ен т а л ь н о -к о м у н ік а ц ій н і  
си ст е м »  суснільства: стратеги , георіі, 

інноваціі»
Секція провела цікаву та інформатйв- 

ну зустріч. Було вйсвітлено широке коло пптань із 
документознавства, кнйгознавства, інформаційно-кому- 
нікаційнйх технологий та бібліотекознавства. Особлйву
(>6), 20 f  ------------------------------------------------------------
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увагу аудиторы привернули доповіді, в якйх оуло роз- 
глянуто цйфрову модернізацію украінськйх оіоліотек, 
актуалізацію книги в соціальнйх медіа, реформування 
мережі публічнйх бібліотек в умовах децентралізаціУ та 
соціологію чйтання.Жваву дйскусію вйклйкаладоповідь 
про співвідношення понять комунікація, комунікологія 
та комунікатйвістйка.

Бережна К. С., асп. ХДАК  
С екція  «Т ео р ет н ч н і та п р н к л а д н і  п р о 

блем и розв и тк у  аудіов ізуального  м и ст ец т в а  га 
в и р о б н и ц г в а »

На засіданні обговорювалися проблеми сучас- 
ного стану та розвитку аудіовізуального мистецтва в 
контексті культурноі сйтуаціУ в УкраТні та світі, проблеми 
розвитку прокатноі індустріі та інтеграці'У украУнського 
кінематографу в сучасній фестйвально-прокатній прак- 
тйці, питания розвитку вітчйзняного продюсерського 
пітчйнгу та особливо'У ролі соціальнйх мереж й іншйх 
нових медіа в промоушені власних аудіовізуальнйх про- 
ектів тощо.

Виступи доповідачів супроводжувалися диску- 
сійнйм обговоренням означених проблем за участю всіх 
прйсутніх. Також було вдало підібрані зразки сучасноУ 
екранноі творчості, якими ілюструвалйся доповіді.

Коваленко Ю. Б., канд. мистецтвозн., доц.
ХДАК

С ек ц ія  « М у зи ч н е  м и ст ец т в о  в 
ч а со п р о сто р і культури: м и нул е та  

су ч асн іст ь»
Тематика запроиованих доповідей обіймала 

широке коло проблем теоретичного та історйчного му
зикознавства, а також виконавськоУ інтерпретологіУ. 
Загалом у роботі секціі взяли участь понад 45 доповіда- 
чів. Новими ідеямй та думками поділйлйся молоді вчені 
з ОдеськоУ національноі музичноУ академіУ ім. А. В. Не- 
ждановоУ. Вйбір тем доповідей китайських аспірантів та 
магістрів зумовлений спецйфікою художньо-гворчого 
синтезу европейського мистецтва з східною традйціею 
трактування образу світу.

Музика с відображенням самого життя, сим- 
волізуючй його нескінченність, багатовймірність, як 
і самі музйчні твори -  артефакти культури. Завданням 
досліднйків було знайти відповіднйй ключ до розуміння 
картини світу, іцо відображена рукою майстра -  провід- 
ника духовноі сйнергі'У світу та людини.

Рябуха Н. О., д-р мистецтвозн., доц. ХДАК

М іждисциплінарний семінар 
інтелектуальноіспільнотй  

«Plateforme 15»
Семінар на тему «Сучасна наука: академізм vs 

творчість» був цікавйй передусім завдякй можлйвості 
ознайомитися з діяльністю інтелектуальноі спільнотй 
«Plateforme 15», що розпочала свою діяльність у 2015 
р. Як зазначають и організаторй (Н. С. Шолухо та  В. 
С. Мірошнйченко), -  це майданчик для формування 
та вираження думки в форматі семінарів, колоквіумів, 
круглих столів. Серед обговорюваних питань семінару: 
філософська школа АкадеміУ, концепти вищоУ освітй, 
дискурс академізму в культурологіУ.

P.S. Міжнародна наукова конференція «Культу- 
рологія та соціальні комунікаціУ: інноваційні стратегіУ 
розвитку» проходить шорічно восени в Харківській дер- 
жавній академіУ культури, об’еднуючй наукові школи 
різнйх регіонів УкраУни такраУн Свропи. Серед основних 
завдань заходів конференціі: піднесення та популяри- 
зація науки, інтелектуальнйй та евристичний розвиток 
особйстості, знайомство з науковими новаціямй, освіт- 
німй тенденціямй та культурними традйціямй краін 
Заходу та Сходу. Оргкомітет запрошуе науковців до по- 
дальшоі співпраці та бажае нових наукових успіхів!

Косачова О. О., голова НТСА ХДА К

/ (36), сругіень, 2 0 1 7 ------------------------------------------- ----------------------------

товариства польськоУ культури).
Круглий стіл пройшов у діалоговому форматі, 

адже був розрахований на креативну молодь АкадеміУ, 
яка змогла отримати відповіді на різноманітні питания 
щодо освітй в Свропі, міжнародного культурного об- 
міну та іншйх питань науки, культури та  мистецтва з 
«перших вуст». Модерувала круглий стіл завідувач ка- 
федри інформаційноУ, бібліотечно'У та архівноі справи 
ХДАК, доктор наук із соціальнйх комунікацій, профе- 
сор I. О. Давидова.

Майстер-клас «Шлях чаю: 
японська чайна церемония»

Б * . _____________ . __ _________________________
Майстер-клас із культури японського чаювання 

провела знаний в УкраУні науковець та японознавець 
-  д-р мистецтвозн., проф., завідувач кафедри мис
тецтвознавства, літературознавства та мовознавства 
ХДАК С. Б. Рибалко. Одягнена в національннй кос
тюм, вона не лише розповіла про традйці'У церемоніУ, 
але й відтворйла духовність ритуалу. Серед основних 
традйцій чаювання було зазначено повагу до гостя, від- 
сутність прив'язки до матеріальнйх речей, простота та 
стрйманість у бажаннях. Учасники майстер-класу мали 
змогу ознайомитися з термінологіею японськоУ чай- 
ноУ церемоніУ, спробувати справжній японський чай та 
навчилися його готувати, але найголовніше -  змогли за- 
нуритися в неповторну атмосферу урочистого дійства, 
відчутй душевний спокій, відмовйвшйсь від фальшивих 
цінностей сучасного «світу речей».

Круглий стіл 
«Міжнародні кульгурні студіі»

На другий день науковоУ конференціі у межах 
наукового форуму відбулося засідання круглого столу 
«Міжнародні кульгурні студіі», спікерамй на якому булй 
Тімоте де Майяр (директор Французького культурного 
центру, офіційнйй представник Посольства ФранціУ у 
Харкові) та Юзефа Черніенко (директор Харківського 
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